

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2018年5月3日 星期四 戊戌年三月十八

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11734期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

纪念马克思诞辰200周年大会 将于5月4日上午在京举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月2日电 纪念马克思诞辰200周年大会将于5月4日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

广播电视台将进行直播,人民网、新华网、央视网、中国网和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端也将同步直播。

习近平在北京大学考察时强调

努力建设中国特色社会主义世界 一流大学 抓住培养社会主义建设者和接班人 根本任务

新华社北京5月2日电 在五四青年节和北京大学建校120周年校庆日即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京大学考察。习近平代表党中央,向北京大学全体师生员工和海内外校友、向全国各族青年、向全国青年工作者致以节日的问候。他强调,坚持好、发展好中国特色社会主义,把我国建设成为社会主义现代化强国,是一项长期任务,需要一代又一代人接续奋斗。广大青年要成为实现中华民族伟大复兴的生力军,肩负起国家和民族的希望。高校要牢牢抓住培养社会主义建设者和接班人这个根本任务,坚持办学正确政治方向,建设高素质教师队伍,形成高水平人才培养体系,努力建设中国特色世界一流大学。

季春时节,北大校园鲜花盛开,草木葱茏,生机盎然。上午9时许,习近平在中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,北京大学党委书记郝平、校长林建华的陪同下,首先来到临湖轩,参观“新时代——北京大学近五十年成就展”。古色古香的临湖轩里,一块块展板图文并茂,一组组数据清晰直观。习近平认真听取情况介绍,仔细察看北大在文理科学科成就、人才培养、队伍建设、国际交流、社会服务等方面重要成果展示,对北大取得的成绩给予充分肯定。他表示,党的十八大以来,北大继承光荣传统,坚持社会主义办学方向,立德树人成果丰硕,双一流建设成效显著,服务经济社会发展成绩突出,学校发展思路清晰,办学实力和影响力显著增强,看了令人欣慰。他强调,国家发展同大学发展相辅相成。我们要在国家发展进程中办好高等教育,办出世界一流大学,首先要体现在中国特色上下功夫。

临湖轩北侧的小庭院,紧临未名湖,景色宜人。习近平来到庭院,看望部分资深教授和中青年教师代表,并同他们亲切交谈。他们当中既有邓小南、王缉思、林毅夫、钱乘旦、申丹、杜维明、安乐哲等资深老教授,也有彭锋、渠敬东、余森杰、蒋朗朗等优秀中青年教师。习近平对他们说,看到各位老教授身体健康、精神矍铄,非常高兴,你们几十年如一日笔耕不辍、悉心育人,为培养党和人民需要的优秀人才作出了积极贡献,我向你们表示敬意。美国籍的汉学大师安乐哲先生,翻译过《论语》《孙子兵法》等中国经典,2013年荣获第六届世界儒学大会颁发的“孔子文化奖”。习近平亲切向他来自哪所大学、来中国多长时间、是否适应这里的生活,并希望他更多向国外介绍中国优秀传统文化。总书记还勉励中青年教师向老一辈专家学者学习,继续在教学和科研上用心耕耘。

近年来,北京大学培养和汇聚了一批具有世界领先水平的科学家、科技领军人才和创新团队,科研综合实力、原始创新能力显著增强。在金光生命科学大楼一层大厅,

(下转第四版)

我市“红鹰党建宣讲团”助力 村(社区)“两委”换届选举

本报讯(记者毛玺玺)为提升换届选举成功率和群众满意度,我市注重发挥曲艺之乡优势,换届启动之初就组建“红鹰党建宣讲团”,以群众喜闻乐见的形式,巡回宣讲党的十九精神和换届要求。5月2日,我市村(社区)“两委”换届选举工作领导小组办公室有关负责同志,日前,“红鹰党建宣讲团”助力我市村(社区)“两委”换届选举工作取得明显成效。

组建“红鹰团队”,政策讲起来。我市积极整合全市宣讲资源,建立由党校教师、先进模范、驻村干部、民间艺人等组成的“红鹰党建宣讲团”,让党校教师把政策、让先进模范讲事迹,让驻村干部供素材,让民间艺人排节目,共同演好红色大戏。全市共组建“红鹰党建宣讲团”26个,奔赴12个县(市、区),深入田间地头,摆起“龙门阵”,开起“群众会”,切实做到换届选举政策家喻户晓。

唱响红色旋律,群众动起来。宣讲团围绕换届选举目的意义和程序要求,先后以河南坠子、鼓儿词、快板书等10余种民间艺术形式,创作了《神圣一票》《换届工作有法宝》等一批优秀作品,让党员群众听得懂、记得住,宣讲演出220余场,观众场场爆满。同

时,借助新兴媒体,利用平顶山组工微信公众号、掌上红鹰、微信直播平台,开设网上“掌上红鹰宣讲”,与党员群众同频共振、互动交流,激发党员群众参与换届选举工作的政治热情。

激活“红色基因”,人才香起来。为推动“乡土人才回归”工程,我市专门编排节目,大力宣扬返乡创业的全国人大代表马豹子、“全省最美村官”徐克俭等优秀村党支部书记,吸引1994名优秀乡土人才纳入村级后备干部库。同时,大力宣传在外务工经商优秀人才的勤劳致富经验及回乡承诺,引导党员群众把真心交给群众干事的乡土人才推选到村(社区)“两委”班子中。目前,已有257名乡土人才当选为村党组织委员。

拉起“红色警戒”,纪律严起来。我市坚持把严肃换届纪律要求贯穿宣讲始终,广泛宣传换届纪律“十不准”“十不准”情形,引导党员群众正确行使民主权利。换届前,通过县乡资格联审,将4896名“不能”“不宜”负面清单人员挡在选举之外。大力宣讲“十杜绝、十坚决”换届纪律,加大反面警示教育,在每次演出前集中播放警示教育片,现场发放宣传漫画共2万余张,切实让换届纪律宣讲通俗易懂、入脑入心。

赵素萍在我市调研时强调 切实建设好运用好新时代文明传习中心

本报讯(记者孙鹏飞)5月2日,省委常委、宣传部长赵素萍到我市调研。她强调,要紧紧围绕推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心这条主线,深入研究新时代文明实践中心的功能定位、建设管理、运用服务等问题,用新的伟大思想凝聚筑梦圆梦、砥砺前进的磅礴力量。

赵素萍先后来到舞钢市八集镇石桥杨村、彦张村,枣林镇及该镇韦庄村,舞钢市委党校等地,实地察看舞钢市三级新时代文明实践传习场所建设情况,并与镇、村干

部和群众亲切交谈,详细了解习近平新时代中国特色社会主义思想在农村基层宣传贯彻情况,对舞钢市的工作给予充分肯定,称赞舞钢市传习场所建设工作思路清、设计实、行动快。

在下午召开的座谈会上,赵素萍认真听取了舞钢市及舞钢市、临颍县、柘城县、汝州市、叶县等县(市)关于办好新时代文明实践传习场所建设的发言。市委书记周斌参加座谈会。

赵素萍指出,建设新时代文明实践中心,是落实习近平总书记关于宣传思想文

化工作的重要思想、推动宣传工作改进创新的具体举措。要明确定位,把传习中心建设成为面向基层党员和群众,兼具思想引领、传播党的声音、培育文明新风、传承优秀传统文化、提供便民服务等多种功能的综合性宣传文化阵地。要加强资源整合,在党委统一领导下,统筹阵地、人才、媒体、文化、活动等现有资源,推动重心下移,实现集约高效。要提高服务效能,健全一套工作机制,搭建一个网上平台,打造一批活动品牌,让老百姓人人都爱来、没事就想来、来了不想走。

周斌指出,赵素萍部长的讲话为我们进一步做好新时代文明实践中心建设指明了方向,我们将认真学习、深入研究,积极探索,结合实际出台我市工作方案,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,传习好文明乡风、淳朴民风、良好家风,为推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,为加强新时代农村精神文明建设不断作出新贡献。

省委宣传部副部长张曼如、市委副书

要闻简报

5月2日上午,市长张雷明专题听取问题楼盘处置化解情况汇报,研究部署相关工作。副市长魏建平和市直有关部门负责同志参加会议。

张雷明指出,问题楼盘、非法集资、僵尸企业处置化解是我市打好防范化解重大风险攻坚战的关键

大任务,其中问题楼盘涉及非法集资和僵尸企业处置,是打好这场攻坚战的重中之重。各级各有关部门要高度重视,积极作为,克难攻坚,科学高效地推动问题楼盘处置化解工作顺利开展。

张雷明强调,要突出重点,先易后难,着力解决群众反映强烈、社会

影响面大的问题楼盘。要定期研判,加强协作,勇于担当,合力推动工作开展。要尊重历史,面对现实,依法依规,加快解决历史遗留问题。要加强督查,定期通报,奖优罚劣,确保中心城区问题楼盘得到及时有效处置化解,切实维护群众合法权益。

(本报记者 王民峰)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵



扶贫车间助农增收

5月2日,村民在叶县辛店镇李寨村扶贫车间里加工车用线型产品。

为帮助贫困群众增收致富,

该镇依托当地企业在李寨村建起扶贫车间。扶贫车间主要生产新能源车、摩托车用线型产品,客户包括隆鑫、力帆、绿佳等企业。截

至目前,扶贫车间已累计吸纳当地建档立卡贫困户17人,人均月工资2000元左右。

本报记者 王尧 摄

小香菇撑起“致富伞”

“种植香菇虽然人力物力投入多,但是周期短、资金回收快,只要掌握技术、肯吃苦,就会有较高的回报。”5月2日,在舞钢市尹集镇梁庄村一处香菇种植基地,今年45岁的吴耀山谈起种植香菇致富的经历,脸上露出笑容。

据舞钢市林业局驻梁庄村第一书记李向丽介绍,该村之前是贫困村,有建档立卡贫困户174户,604人,脱贫攻坚工作开展后,目前还有贫困户32户46人。吴耀山靠种香菇脱贫致富,是梁庄村的典型。

吴耀山和妻子李小妮志厚老实、勤劳能干,原本一起在外打工。“在外边折腾了好几年,工夫没少耽误,可没赚着什么钱。”2014年前后,吴耀山家被确定为建档立卡贫困户。

为了孩子,也为了早日摘掉贫困户帽子,夫妇俩时刻算计着怎样增加收入。2016年,随着脱贫攻坚工作的深入开展,镇、村干部多次到吴耀山家走访,了解到他家亲戚有人懂香菇种植技术后,

就鼓励他种植香菇。在大家的鼓励下,吴耀山决定大干一场。驻村工作队帮他申请了5万元的贴息贷款,他租来土地,买来木屑、麦麸、玉米粉、专用菌种、遮阳网、塑料薄膜、菌种等材料。不久,一个规模两万袋的香菇种植场建了起来。

“香菇种植程序烦琐,先要购进菌棒做菌袋,绑袋完成后,用100℃的炉子进行36小时不间断灭菌,细算下来一个菌袋得花一个月才能完成。”李小妮说,“那一阵子,几乎天天熬夜,白天雇人帮忙,晚上俺俩忙到半夜,生怕哪一点做不好。”

然而,担心的事情还是发生了,由于技术掌握不到位,香菇培养料感染了杂菌。驻村工作队了解情况后,立即请来专家多次“会诊”,提供技术指导。“那一阵子俺俩吃住在棚里,连做梦都跟香菇有关。最终,按照专家的建议,看

着菌丝由白孢转为褐色,心里别提有多高兴了。”半个月后,一袋袋菌棒开始长出香菇,“看到了希望也就忘掉了劳累,干劲更足了。”吴耀山说。当年年底,夫妇俩靠香菇收入两万元,全家顺利脱贫。

每逢香菇采摘期,夫妇俩少时雇六七个人,多时十几个村民帮忙。“采摘季持续8个月,原来俺是贫困户,现在反倒给别人发工资来了。”李小妮说。

如今,随着种植技术的提升和效益的提高,吴耀山进一步扩大种植规模,将菌棒扩大到10座,种植规模扩大到4万袋,“一个菌棒的成本大概是3元,每公斤香菇市场价9元左右,去掉各项成本费用,每个菌棒收入三四块钱不成问题”。同时,夫妇俩毫不吝惜地将种植经验分享给村民,帮助10户贫困户实现了增收。(本报记者 杨德坤 通讯员 梁丹)

张雷明在叶县调研脱贫攻坚工作时强调 同步推进非贫困村脱贫攻坚 确保全面小康路上不落一人

本报讯(记者王民峰)5月2日下午,市长张雷明到叶县调研脱贫攻坚工作。他强调,要进一步压实政治责任,准确把握政策标准,同步推进非贫困村脱贫攻坚,确保全面小康路上不落一人。

“村里有多少贫困户?致贫原因是什么?脱贫主要途径有哪些?”张雷明来到辛店镇贫困村驻村工作队开展情况,叮嘱扶贫干部带着责任真扶贫、带着感情扶真贫,确保各项工作落到实处、见到实效。

走进部分贫困户家中,张雷明同他们拉家常、问冷暖、话收入、细算账,详细询问他们的家庭情况、致贫原因和政策落实情况,鼓励他们坚定信心,发挥主观能动性,用好用足扶贫政策,通过辛勤劳动增加收入,早日实现脱贫致富奔小康。

张雷明指出,打赢打好脱贫攻坚战,确保如期全面建成小康社会,是我们党向全国人民和全世界作出的庄严承诺,是必须完成的政治任务,是各级党委、政府的职责所在。各级各部门要提高政治站位,深化思想认识,强化责任担当,以真抓实干回应百姓期待,兑现庄严承诺。要准确把握政策,紧扣“两不愁、三保障”“六通四有”标准不动摇,认真落实“六个精准”“五个一批”要求,全力推进脱贫攻坚工作。要注重平衡协调,既要集中精力推进贫困村脱贫攻坚,又要统筹抓好非贫困村贫困人口精准扶贫,着力补齐短板,在农村危房改造、饮水安全、产业发展等方面再下功夫,确保全面建成小康社会道路上不漏一户、不落一人。要加强思想教育,充分调动贫困群众的积极性、主动性、创造性,引导贫困群众树立自力更生、脱贫光荣的观念,不断激发贫困群众内生动力,确保实现真脱贫、脱真贫。



加紧建设湛河生态文化公园

5月2日,工作人员操控吊车在湛河生态文化公园项目安装不锈钢雕塑。

湛河生态文化公园项目规划面积31.3公顷,分为山丘野趣区、文化展示区、滨水观光休闲区、滨水观光湿地区和自然游憩区等五大功能区,计划种植乔灌木75种

共10000多棵,种植地被植物及草皮45种共137240平方米。截至目前,园内绿化种植、景观设施修建工作已陆续完成,建设单位正抓紧推进雕塑、夜景照明等施工进度,确保本月底前完成剩余工作。

本报记者 王尧 摄

走转改——脱贫攻坚见闻